      2005年研究生入学考试数学四模拟试题参考答案

1、 填空题（本题共6小题，每小题4分，满分24分. 把答案填在题中横线上）

(1) 设曲线y=f(x)与y=sinx在原点相切，则极限
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[解] 由题设，f(0)=0,
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(2) 由拉格朗日中值定理有
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 EMBED Equation.3  [image: image9.wmf].
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(2) 设
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，D是全平面，则
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(3) 设A=
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，A的伴随矩阵A*的秩为1，且
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，则Ax=0的通解为_____________.

[解] 由题设，秩r(A)=n-1, 于是Ax=0的基础解系所含解向量的个数为n-r(A)=1, 而
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(5) 已知-2是
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的特征值，其中b为不等于零的任意常数，则

x=         .  

[解]  由题设，有
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    (6) 设P(A)=0.5, P(B)=0.6，
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[解]  由题设知P(AB)=0.2, 于是
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二、选择题（本题共8小题，每小题4分，满分32分. 每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求，把所选项前的字母填在题后的括号内）

    (7) 设 
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 则f(x)

(A) 极限不存在.                (B) 极限存在但不连续.

(C) 连续但不可导.              (D)  可导.                          [     ]

[解]  应选C.

因为  
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，所以f(x)在x=0处连续.

而  
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(8) 设f (x)有连续导数且
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(A)  1.
 （B） 2.  
(C)  3.
 (D) 4.                                 [    ]

[解]  应选C.


[image: image35.wmf])

(

x

F

¢

=
[image: image36.wmf]ò

x

dt

t

f

x

0

)

(

2

，于是

    
[image: image37.wmf].

3

1

2

0

)

1

(

)

(

2

lim

)

(

2

lim

)

(

lim

2

0

1

0

0

0

=

Þ

=

-

Þ

¹

-

=

=

¢

-

®

-

®

®

ò

n

n

x

n

x

f

x

dt

t

f

x

x

F

n

x

n

x

x

n

x


(9) 设a和b为常数，且
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(A)  a=0，b=1               (B)  a=-1，b=1                  

(C)  
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[解]  应选D

由于
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故应选(D).

(10) 设
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1

sin(

sin

1

cos

)

1

(

2

cos

sin

)

,

(

-

+

+

-

-

+

=

=

y

x

x

y

y

xy

y

x

f

z

，则
[image: image44.wmf])

1

,

0

(

y

z

¶

¶

等于

(A)  -1      (B)  
[image: image45.wmf]3

cos

      (C)   1     (D)   0                [     ]

[解] 应选(A).

当x=0时，
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(11) 若在[0，1]上有
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 [解] 应选(C).
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 (12)  设A为
[image: image60.wmf]n

m

´

阶矩阵，考虑以下命题：①Ax=0只有零解；② Ax=b有唯一解；③A的行向量组线性无关；④A的列向量组线性无关. 则有

(A)  ①

 EMBED Equation.3  [image: image61.wmf]Þ



 = 2 \* GB3 ②
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 = 4 \* GB3 ④ .      （B） ②
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 = 4 \* GB3 ④.    
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 = 3 \* GB3 ③.        (D)   ③
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 = 1 \* GB3 ①.                       [     ]

[解] 应选(B).

Ax=b有唯一解，知
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(13) 设A,B,C两两独立且P(A),P(B),P(C)
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(A)  A与BC独立         (B)  C与
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  (C)  B与
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  [解] 应选(D).

  若AB与AC独立，则P(
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可见此时A,B,C不相互独立。应选(D).

(14) 设随机变量X,Y,Z相互独立，且X~N(1,2), Y~N(2,2), Z~N(3,7), 记a=P{X<Y}, b=P{Y<Z}, 则有

(A)  a>b.        (B)  a<b.     

 (C)   a=b.        (D)  a,b的大小关系不能确定                   [     ]
[解] 应选(A).
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    三、解答题（本题共9小题，满分94分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

(15) (本题满分8分)

设可导函数x=x(t)由方程
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[解] 将t=0代入方程，可得x(0)=0. 在方程两边对t求导，得
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(16) (本题满分8分)

某厂家生产的一种产品同时在A,B 两个市场销售，售价分别为
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总成本函数为
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问题转化为求L在条件
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解得  p1=3, p2=4. 由于可能极值点唯一，且问题必存在最大值，因此当p1=3, p2=4时，利润最大. 

(17) (本题满分9分)
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(18) (本题满分9分)

已知函数u=u(x,y)满足方程
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代入原方程，得  
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因无一阶偏导数项，故
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(19) (本题满分8分)

设f(t)连续且满足
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解此一阶线性微分方程，得 
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由于f(0)=0, 得
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(20) (本题满分13分)                                 
设向量组
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（1）p为何值时，该向量组线性无关？并在此时将向量
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(2) p为何值时，该向量组线性相关？并在此时求出它的秩和一个极大线性无关组.
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（1）当
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（2）当p=2时，向量组
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 (21) (本题满分13分)
已知A为三阶矩阵，
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1) 计算行列式
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[解]  由题设，
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1) A+E~
[image: image154.wmf]ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

=

+

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

3

1

1

2

0

0

E

, 于是
[image: image155.wmf]E

A

+

=3.

2) A-2E~
[image: image156.wmf]2

)

2

(

0

2

2

=

-

Þ

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

-

-

E

A

r


3)  矩阵2A+3E的特征值为3，3，7.

(22) (本题满分13分)
向平面区域
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(1) 求A,B恰好发生一个的概率；

(2) 问A,B是否独立？并讨论X与Y的独立性.

[解]  D的面积为
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(2)  由于
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 (23) (本题满分13分)
设(X,Y)的分布律为

X   Y       -1         0         1


           -1           1/8        1/12       c

           0            a          b         1/6

           1            1/6        1/8        1/12

F(x,y)为(X,Y)的分布函数，若已知cov(X,Y)= 
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, 1）求常数a,b,c.  

2） 求数学期望
[image: image171.wmf])

(

2

2

Y

X

E

+

.

   [解]  
[image: image172.wmf]4

1

1

,

=

+

+

Þ

=

å

c

b

a

p

j

i

ij

,

         
[image: image173.wmf]8

1

3

1

)

2

1

,

2

1

(

=

+

Þ

=

b

a

F

, 从而  
[image: image174.wmf]8

1

=

c


        cov(X,Y)=E(XY)-EXEY,  
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